

Rekomandime për transportuesit gjatë udhëtimit në vendet me rrezik të mesëm dhe rrezik të lartë si dhe gjatë kthimit të tyre në RMV

Persona të cilët udhëtojnë në vendet me rrezik mesëm dhe rrezik të lartë nga KOVID-19, të cilët drejtojnë mjete të rënda motorike për transport të artikujve ushqimore dhe të tjera, gjatë kohës së tranzitit dhe qëndrimit të tyre në këto vende, ju rekomandohet t'i respektojnë këto masa për mbrojtjen personale dhe kolektive:

1. Kontaktet dhe lëvizjet rrugore kufizohen nga pika A deri te pika B, përveç për sigurimin e ushqimit dhe përdorimit të tualetit.
2. Ndalohen kontakte me persona tjerë.
3. Nëse dalin për tu furnizuar me ushqim dhe për ta përdorur tualetin, patjetër të shfrytëzojnë mjete mbrojtëse dhe atë:

-doreza për një shfrytëzim,

-maska mbrojtëse N95 ose FFP 3 me filtër,

-nuk kanë nevojë për mbajtjen e manteleve mbrojtës, sikur edhe syzeve dhe kalaçeve mbrojtëse

Për shkak të mundësisë së kontaktit direkt të frymëmarrjes me persona të infektuar nga KOVID-19, në motele, hotele dhe restorante rekomandohet:

-të flenë në kabinat e automjeteve të tyre.

Gjatë kthimit të tyre në RMV duhet të kontaktojnë shërbimin kompetentë epidemiologjik nga Qendra e Shëndetit Publik për të marrë instruksione të mëtutjeshme për masat dhe veprimin në qoftë se paraqesin simptoma.

Gjatë kohës së udhëtimit

-Pas çdo kontakti në market, dyqan, tualet, patjetër të dezinfektohen duart

-Shmangia maksimale e kontaktit me persona të tjerë për më shumë se 10-15 sekonda (posaçërisht me persona me simptoma)

-Ajrosje të shpeshtë të kabinës gjatë vozitjes

-Gjatë qëndrimit në kabinë nuk ka nevojë për mbajtjen e mjeteve vetëmbrojtëse

-Ndalohet pranimi i udhëtarëve të tjerë

-Gjatë udhëtimit patjetër të kenë dezinfektues për duar me bazë alkooli

Gjatë kthimit të tyre në Republikën e Maqedonisë së Veriut

1. Dezinfektim i plotë i detyrueshëm i mjeteve të transportit nga shërbimi i autorizuar

2. Për vozitësit mbeten rekomandimet e njëjta sikur për udhëtarët që vijnë nga këto vende

Detyrohet Shoqata e Transportuesve te Licencuar të hartojë planin e saj operativ për të zbatuar rotacionin e shoferëve, domethënë ndërrimin e tyre të njëpasnjëshëm në udhëtime në vende me rrezik të mesëm dhe rrezik të lartë.

Prim. Dr. Zharko Karagjozov

Dr. Irina S. Buhova